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สรุปผลการประเมิน 

โครงการวันเต่าโลก (World Turtle Day) ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 
(องค์การบริหารส่วนจังหวัดสตูลร่วมกับองค์การบริหารตำบลกำแพง)            

ณ ลานตลาดนัดถนนสายฉลุง – ทุ่งหว้า (สาย 416) ม.3 ต.กำแพง อ.ละงู จ.สตูล 
ระหว่างวันที่ 1 – 7 มีนาคม 2567 

******************************************************* 
1. การวิเคราะห์หาค่าร้อยละ ค่าเฉลี่ย ความคิดเห็นและความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการ            

โครงการวันเต่าโลก (World Turtle Day) ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 โดยใช้ค่าเฉลี่ยของผลคะแนนเป็นตัวชี้วัด
ตามเกณฑ์ในการวิเคราะห์ตามแนวคิด  Krejcie & Morgan มี  5  ระดับ  ดังนี้    

  ค่าเฉลี่ย    4.21  -  5.00     คือ     ระดับความคิดเห็น/ความพึงพอใจ      มากท่ีสุด 
  ค่าเฉลี่ย    3.41  -  4.20     คือ     ระดับความคิดเห็น/ความพึงพอใจ      มาก 
  ค่าเฉลี่ย    2.61  -  3.40    คือ     ระดับความคิดเห็น/ความพึงพอใจ      ปานกลาง 
  ค่าเฉลี่ย    1.81  -  2.60    คือ     ระดับความคิดเห็น/ความพึงพอใจ      น้อย 
  ค่าเฉลี่ย    1.00  -  1.80     คือ     ระดับความคิดเห็น/ความพึงพอใจ      น้อยที่สุด 

2. จากการติดตามและประเมินผลโครงการโครงการวันเต่าโลก (World Turtle Day) ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.2567 ดังกล่าว มีผู้ตอบแบบสอบถามจำนวนทั้งสิ้น 361 คน (คำนวณตามกลุ่มตัวอย่างของเครซี่
และมอร์แกน ที่ระดับความเชื่อม่ัน 95 % ขนาดกลุ่มตัวอย่างที่ 6,000 คน มีความพึงพอใจต่อการเข้าร่วม
โครงการอยู่ในระดับมากที่สุด คิดเป็นร้อยละ 88.00  สรุปผลได้ดังนี้ 

ส่วนที่ 1  ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม  
 ตารางท่ี  1  แสดงค่าร้อยละของข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถามจำแนกตาม เพศ 

เพศ จำนวน ร้อยละ 
ชาย 163 45.20 
หญิง 198 54.80 
รวม 361 100.00 

  จากตารางที่ 1 พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง จำนวน 198 คน คิดเป็นร้อยละ 
54.80 และเป็นเพศชาย จำนวน 163 คน คิดเป็นร้อยละ 45.20 
  
  
 
 
 
 

/ตารางที่ 2... 
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  ตารางท่ี  2  แสดงค่าร้อยละของข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถามจำแนกตาม  อายุ 
อายุ จำนวน ร้อยละ 

 ต่ำกว่า 20 ปี 65 18.00 
20 – 29 ปี 103 28.60 
30 – 39 ปี 68 18.80 
40 – 49 ปี 40 11.10 
50 – 59 ปี 73 20.20 
60 ปี ขึ้นไป 12 3.30 

รวม 361 100.00 
จากตารางที่ 2 พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีอายุระหว่าง 20 – 29 ปี จำนวน 103 คน        

คิดเป็นร้อยละ 28.60 รองลงมามีอายุระหว่าง 50 – 59 ปี จำนวน 73 คน คิดเป็นร้อยละ 20.20 และอันดับสุดท้าย     
มีอายุ 60 ปี ขึ้นไป จำนวน 12 คน คิดเป็นร้อยละ 3.30 

ตารางท่ี 3 แสดงค่าร้อยละของข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถามจำแนกตาม ระดับการศึกษา 

ระดับการศึกษา จำนวน ร้อยละ 

ประถมศึกษา 105 29.10 
มัธยมศึกษา/ปวช. 112 31.00 
อนุปริญญา/ปวส. 59 16.30 

ปริญญาตรี 83 23.00 
สูงกว่าปริญญาตรี  2 0.60 

รวม 361 100.00 
 จากตารางที่ 3  พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีการศึกษาระดับมัธยมศึกษา/ปวช. จำนวน 

112 คน คิดเป็นร้อยละ 31.00 รองลงมามีการศึกษาระดับประถมศึกษา จำนวน 105 คน คิดเป็นร้อยละ 29.10 และ
อันดับสุดท้ายมีการศึกษาระดับสูงกว่าปริญญาตรี จำนวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 0.60 

ตารางท่ี 4  แสดงค่าร้อยละของข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถามจำแนกตาม สถานะ 

สถานะ จำนวน ร้อยละ 

ประชาชนทั่วไป 142 39.30 
นักท่องเที่ยว 119 33.00 

ผู้ประกอบการ 43 11.90 
หน่วยงานภาครัฐ 40 11.10 

หน่วยงานภาคเอกชน 17  4.70 

รวม 361 100.00 
  

/จากตารางที่ 4... 
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 จากตารางที่ 4  พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีสถานะเป็นประชาชนทั่วไป จำนวน 142 คน 
คิดเป็นร้อยละ 39.30 รองลงมามีสถานะเป็นนักท่องเที่ยว จำนวน 119 คน คิดเป็นร้อยละ 33.00 และอันดับสุดท้าย   
มีสถานะเป็นหน่วยงานภาคเอกชน จำนวนอย่างละ 17 คน  คิดเป็นรอ้ยละ 4.70 

ตารางที่ 5  แสดงค่าร้อยละของข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถามจำแนกตาม รับทราบข้อมูล
ข่าวสารจากช่องทาง 

ช่องทางรับทราบข้อมูลข่าวสาร จำนวน ร้อยละ 

เว็บไซต์/เฟซบุ๊ก/ไลน์/ติ๊กต๊อก/ยูทูป 229 63.40 
วิทยุกระจายเสียง 26 7.20 
ป้ายประชาสัมพนัธ ์ 70 19.40 
การแจ้งข่าวโดยบุคคล 36 10.00 

รวม 361 100.00 

 จากตารางที่ 5  พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่รับทราบข้อมูลข่าวสารจากเว็บไซต์/เฟซบุ๊ก/
ไลน์/ติ๊กต๊อก/ยูทูป จำนวน 229 คน คิดเป็นร้อยละ 63.40 รองลงมารับทราบข้อมูลข่าวสารจากป้ายประชาสัมพันธ์      
จำนวน 70 คน คิดเป็นร้อยละ 19.40 และอันดับสุดท้ายทราบข้อมูลข่าวสารจากวิทยุกระจายเสียง จำนวน           
26 คน คิดเป็นร้อยละ 7.20 

ส่วนที่ 2 แสดงค่าเฉลี่ยของความคิดเห็นตามวัตถุประสงค์ของโครงการฯ 
ตารางที ่6  แสดงค่าเฉลี่ยของความคิดเห็นตามวัตถุประสงค์ของโครงการฯ 

ประเด็นคำถาม 
จำนวนและร้อยละความพึงพอใจ 

( ) 
ค่าเฉลีย่ 

แปล
ผล 

อัน  
ดับ มากท่ีสุด มาก 

ปาน
กลาง 

น้อย 
น้อย
ท่ีสุด 

1.ประชาสัมพันธแ์ละส่งเสริมการทอ่งเที่ยวของ
จังหวัดสตูลให้เป็นที่รู้จักอย่างแพร่หลายมากย่ิงขึ้น 

89 
24.70 

228 
63.20 

44 
12.10 

- - 4.12 มาก 6 

2.ส่งเสริมการมีส่วนร่วมในการบริหารจัดการแหล่ง
ท่องเที่ยวการอนุรักษ์ศิลปวัฒนธรรมอันดี และวิถี
ชีวิตของคนในท้องถิ่น 

109 
30.20 

218 
60.40 

34 
9.40 

- - 4.21 มาก
ที่สุด 

4 

3. ส่งเสริมการเรียนรู้ให้แก่เดก็ เยาวชน ประชาชน
ทั่วไป ได้ศึกษาและเล็งเห็นถึงความสำคัญของการ
อนุรักษ์ทรัพยากรธรรมชาต ิ

126 
34.90 

195 
54.00 

40 
11.10 

- - 4.24 มาก
ที่สุด 

2 

4. ปลูกฝังจิตสำนึกในการอนุรักษ์พนัธ ุ์เต่ากระอาน 
เต่าน้ำจืด และเต่าบกของไทยให้คงอยู่ตลอดไป 

165 
45.70 

196 
54.30 

- - - 4.46 มาก
ที่สุด 

1 

5. สร้างรายได้ และกระตุ้นเศรษฐกจิของจังหวัด
สตูล 

111 
30.70 

221 
61.20 

26 
7.30 

3 
0.80 

- 4.22 มาก
ที่สุด 

3 

6. ส่งเสริมการทอ่งเที่ยวเชิงเกษตรและสนับสนุน
การประกอบอาชพีตามแนวทางพระราชดำริให้กับ
ประชาชน 

115 
31.90 

197 
54.50 

45 
12.50 

4 
1.10 

- 4.17 มาก 5 

รวม ( n=361 )  คิดเป็นค่ารอ้ยละ  = 84.60 4.23 มากท่ีสุด 

/แผนภูมิที่ 1…    
 
 



  
โครงการวันเต่าโลก (World Turtle Day) ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567  4 

แผนภูมิที่ 1  แสดงค่าเฉลี่ยของความคิดเห็นของผู้เข้าร่วมโครงการฯ  

            

         
 จากตารางที่ 6 และแผนภูมิที่ 1  พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีความคิดเห็นเกี่ยวกับ 
โครงการวันเต่าโลก (World Turtle Day) ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 ในภาพรวมอยู่  ในระดับ มากที่สุด 
ค่าเฉลี่ย ( ) = 4.23 คิดเป็นร้อยละ 84.60 ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีความคิดเห็นเป็นอันดับแรกคือ ปลูกฝัง
จิตสำนึกในการอนุรักษ์พันธ ุ์เต่ากระอาน เต่าน้ำจืด และเต่าบกของไทยให้คงอยู่ตลอดไป อยู่ในระดับมากที่สุด 
ค่าเฉลี่ย ( ) = 4.46 รองลงมาคือส่งเสริมการเรียนรู้ให้แก่เด็ก เยาวชน ประชาชนทั่วไป ได้ศึกษาและเล็งเห็นถึง
ความสำคัญของการอนุรักษ์ทรัพยากรธรรมชาติ  อยู่ในระดับ มากที่สุด ค่าเฉลี่ย ( ) = 4.24 และอันดับสุดท้าย
ประชาสัมพันธ์และส่งเสริมการท่องเที่ยวของจังหวัดสตูลให้เป็นที่รู้จักอย่างแพร่หลายมากยิ่งขึ้น  อยู่ในระดับมาก 
ค่าเฉลี่ย ( ) = 4.12 

 ส่วนที่ 3  ระดับความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการดังกล่าว 
ตารางที ่7  แสดงค่าเฉลี่ยของความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการดังกล่าว   

ความพึงพอใจ 
จำนวนและร้อยละความพึงพอใจ ( ) 

ค่า 
เฉลี่ย 

แปล
ผล 

อัน 
ดับ 

มาก
ที่สุด 

มาก 
ปาน
กลาง 

น้อย 
น้อย
ที่สุด 

1. การประชาสัมพันธ์มีความชัดเจน 
ทั่วถึง และหลายช่องทาง 

110 
30.50 

227 
62.90 

24 
6.60 

- - 4.24 มาก
ที่สุด 

6 

2. สถานที่จดังาน และสถานที่จอดรถ
มีความเหมาะสม  รองรับผูเ้ข้ารว่ม
งานได้เพียงพอ 

144 
39.90 

217 
60.10 

- - - 4.40 มาก
ที่สุด 

2 

3. รูปแบบของการจดังานมคีวาม
เหมาะสมกบัระยะเวลา 

94 
26.00 

267 
74.00 

- - - 4.26 มาก
ที่สุด 

5 

/ตารางต่อ...  
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ความพึงพอใจ 
จำนวนและร้อยละความพึงพอใจ 

( ) 
ค่าเฉลี่ย 

แปล
ผล 

อัน 
ดับ 

มาก
ที่สุด 

มาก 
ปาน
กลาง 

น้อย 
น้อย
ที่สุด 

4. กิจกรรมนา่สนใจ  มีความ
หลากหลาย  มีประโยชนแ์ละได้
ความรู ้

335 
92.80 

- 
 

26 
7.20 

- - 4.86 มาก
ที่สุด 

1 

5. เจ้าหน้าที่บริการดว้ยความสุภาพ 
และสามารถชี้แจงรายละเอยีดข้อมูล
กิจกรรมได้อย่างถูกต้อง ชัดเจน 

124 
34.30 

222 
61.50 

15 
4.20 

- - 4.30 มาก
ที่สุด 

4 

6. ความพึงพอใจในภาพรวมของการ
จัดกิจกรรม 

135 
37.40 

225 
62.30 

1 
0.30 

- - 4.37 มาก
ที่สุด 

3 

รวม ( n=361)  คิดเป็นค่าร้อยละ  = 88.00 4.40 มากที่สุด 

  แผนภูมิที่ 2  แสดงค่าเฉลี่ยของความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการดังกล่าว     

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     
  จากตารางที่ 7 และแผนภูมิที่ 2 พบว่าผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีความพึงพอใจในภาพรวม    
ต่อโครงการวันเต่าโลก (World Turtle Day) ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 อยู่ในระดับมากที่สุด ค่าเฉลี่ย            
( ) = 4.40 คิดเป็น ร้อยละ 88.00 ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีความพึงพอใจเป็นอันดับแรก คือ กิจกรรม
น่าสนใจมีความหลากหลาย  มีประโยชน์และได้ความรู้  อยู่ในระดับมากที่สุด ค่าเฉลี่ย ( ) = 4.86 รองลงมาคือ
สถานที่จัดงาน  และสถานที่จอดรถมีความเหมาะสม รองรับผู้เข้าร่วมงานได้เพียงพอ อยู่ในระดับมากที่สุด ค่าเฉลี่ย 
( ) = 4.40 และอันดับสุดท้ายคือการประชาสัมพันธ์มีความชัดเจน ทั่วถึง และหลายช่องทาง อยู่ในระดับ มากที่สุด 
ค่าเฉลี่ย ( ) = 4.24 

 
 

/ส่วนที่ 4  
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ส่วนที่ 4  ข้อเสนอแนะ 
ส่ิงที่ประทับใจ  
- เจ้าหน้าที่ให้การต้อนรับ บริการดีมาก ตอบคำถามได้อย่างละเอียด และเป็นกันเอง 
- สถานที่เหมาะสม มีเจ้าหน้าที่ดูแลเรื่องการจอดรถทุกจุด 

สิ่งท่ีควรปรับปรุง 
- ไม่มี 

  อภิปรายผล 
  จากการสำรวจความคิดเห็นและความพึงพอใจต่อโครงการวันเต่าโลก (World Turtle Day)  
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567   

  1. ผู้ตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่ เป็นเพศหญิง มีอายุระหว่าง 20 – 29ปี มีการศึกษาระดับ
มัธยมศึกษา/ปวช. มีสถานะเป็นนักประชาชนทั่วไป  และได้รับข้อมูลข่าวสารทางช่องทาง เว็บไซต์/เฟซบุ๊ก/ไลน์/       
ติ๊กต๊อก/ยูทูป 

                     2. ประเด็นวัดความคิดเห็นของผู้ เข้าร่วมโครงการวันเต่าโลก (World Turtle Day) ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.2567 คือปลูกฝังจิตสำนึกในการอนุรักษ์พันธ ุ์เต่ากระอาน เต่าน้ำจืด และเต่าบกของไทยให้คงอยู่
ตลอดไป ส่งเสริมการเรียนรู้ให้แก่เด็ก เยาวชน ประชาชนทั่วไป ได้ศึกษาและเล็งเห็นถึงความสำคัญของการอนุรักษ์
ทรัพยากรธรรมชาติ  สร้างรายได้ และกระตุ้นเศรษฐกิจของจังหวัดสตูล ส่งเสริมการมีส่วนร่วมในการบริหารจัดการ
แหล่งท่องเที่ยวการอนุรักษ์ศิลปวัฒนธรรมอันดี และวิถีชีวิตของคนในท้องถิ่น  ส่งเสริมการท่องเที่ยวเชิงเกษตรและ
สนับสนุนการประกอบอาชีพตามแนวทางพระราชดำริให้กับประชาชน และประชาสัมพันธ์และส่งเสริมการท่องเที่ยว
ของจังหวัดสตูลให้เป็นที่รู้จักอย่างแพร่หลายมากยิ่งขึ้น 

  3. ประเด็นการวัดความพึงพอใจในภาพรวมต่อโครงการวันเต่าโลก (World Turtle Day) ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.2567 ในครั้งนี้อยู่ในระดับมากที่สุด คือ กิจกรรมน่าสนใจมีความหลากหลาย มีประโยชน์และได้
ความรู้ สถานที่จัดงาน และสถานที่จอดรถมีความเหมาะสม รองรับผู้เข้าร่วมงานได้เพียงพอ  ความพึงพอใจใน
ภาพรวมของการจัดกิจกรรม  เจ้าหน้าที่บริการด้วยความสุภาพ และสามารถชี้แจงรายละเอียดข้อมูลกิจกรรม
ได้อย่างถูกต้อง ชัดเจน และการประชาสัมพันธ์มีความชัดเจน ทั่วถึง และหลายช่องทาง 
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